

જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 177* Date: 25.04.2021 Sunday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલ પણ થયા કોરોનાથી સંક્રમિત

અમદાવાદ, તા. ૨૪ રાજ્યમાં કોરોના વાયરસ અટકવાનું નામ નથી લઈ રહ્યો. કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓની સંખ્યામાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. રાજ્યમાં દરરોજ કેરોના કેસ સામે આવી રહ્યાં છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૪ જ દિવસમાં ૫૦ હજારથી વધુ કેસ અને ૫૦૦ લોકોના મોત થયા છે. નીતિન પટેલ પણ કોરોનાથી સંક્રમિત થયા છે.

હાલમાં અમદાવાદની સરકારી હોસ્પિટલ યુ એન મહેતામાં રેપ્યુટી સીએમને સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. રાજ્યમાં કોરોના સંક્રમણ ભયાનક રીતે વધી રહ્યું છે. આજે કોરોનાના એક્ટિવ કેસ એક લાખને પાર થઈ ચુક્યા છે. ત્યારે હવે લડવૈયાઓ પણ ઘાયલ થઈ રહ્યા છે. કોરોનાનું સંક્રમણ રાજનેતાઓને

પણ તેના ભરડામાં લઈ રહ્યું છે. મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણી કોરોના સંક્રમિત થઈ ચુક્યા હતા. તે દરમિયાન રાજ્યનો કારભાર નાયબ મુખ્યમંત્રી નીતિન પટેલે સંભાળ્યો હતો. સીએમ રૂપાણી સાથે મળીને સતત કોરોના સામેની લડાઈને જીતવા માટે મથામણ કરતા નાયબ મુખ્યમંત્રી કોરોના સંક્રમિત થયા છે.

ગુજરાતમાં કોરોના સંક્રમણ ખૂબ જ વધી રહ્યું છે. ત્યારે નોંધનીય છે કે ગુજરાતમાં શુક્રવારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા પોઝિટિવ ૧૩૮૦૪ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૫૬૧૮ દર્દીઓ સ્વસ્થ થયાં છે. કોરોનાથી રાજ્યમાં ૧૪૨ દર્દીના મોત થયા હતા. રાજ્યમાં દરરોજ કેસ વધી રહ્યા છે અને રિકવરી રેટ સતત ઘટી રહ્યો છે. શુક્રવારે રિકવરી રેટ ૭૭.૩૦ ટકા થયો હતો.

દેશમાં ત્રણ દિવસમાં ૪ નોંધાયા ૧૦ લાખ નવા કેસ, સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ ભંગલુરુમાં દેશમાં ૩.૪૬ લાખ નવા કેસ અને ૨૬૦૦ મોત સાથે વધુ એક રેકોર્ડ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ કોરોનાના કહેર વચ્ચે છેલ્લા કેટલાક દિવસથી દરરોજ ૩ લાખ કરતા વધારે નવા કેસ સામે આવી રહ્યા છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના રેકોર્ડ સમાન ૩,૪૬,૭૮૬ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા જ્યારે ૨,૬૨૪ દર્દીઓએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો હતો. આ બધા વચ્ચે દિલ્હીની જયપુર ગોલ્ડન હોસ્પિટલના એમડી મોત થયા છે. આ સમય દરમિયાન ૨,૧૮,૮૩૮ દર્દીઓ સાજા પણ થઈ ગયા છે. શુક્રવારે પણ દેશમાં ૩.૩૨ લાખથી વધારે કોરોનાના નવા કેસ નોંધાયા હતા. દેશમાં વધી રહેલા કોરોના સંક્રમણ વચ્ચે હોસ્પિટલોમાં બેડ, ઓક્સિજન જેવી જરૂરી વસ્તુઓની ભારે તંગી સર્જાઈ છે.

દેશમાં શનિવારે જાહેર થયેલા કોરોનાના નવા આંકડાઓમાં મહારાષ્ટ્રમાં શુક્રવારે ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૬૬,૮૩૬ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા જ્યારે ૭૪,૦૪૫ દર્દીઓ સાજા થયા હતા. આ દરમિયાન ૭૭૩ લોકોએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો હતો.

રાજધાની દિલ્હીમાં કોરોનાના ૨૪,૩૩૧ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા અને ૩૪૮ દર્દીઓના મોત થયા હતા. હાલ દિલ્હીમાં એક્ટિવ કેસ વધીને ૮૨,૦૨૮ થઈ ગયા છે. દેશમાં કોરોનાના આંકડામાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો, પરંતુ વસતિની દૃષ્ટિએ ભારત અત્યારે ઘણી સારી સ્થિતિમાં છે. આ મામલે આપણે વિશ્વાસ ૧૧૯૮મા નંબર પર ઈએ, જ્યાં સૌથી વધુ કેસ આવી રહ્યા છે.

મળતી માહિતી પ્રમાણે, ભારતમાં દર ૧૦ લાખ વસતિમાં ૧૧,૮૩૬ લોકો સંક્રમિત થઈ રહ્યા છે અને ૧૩૬ લોકોના મોત થઈ રહ્યાં છે. આટલી જ સમાન વસતિમાં અમેરિકામાં ૮૮,૦૦૦, બહારીનમાં ૮૬,૦૦૦,



ઈઝરાયેલમાં ૮૧,૦૦૦, ફ્રાન્સમાં ૮૩,૦૦૦, બેલ્જિયમમાં ૮૨,૦૦૦, સ્પેનમાં ૭૪,૦૦૦ અને બ્રાઝિલમાં ૬૬,૦૦૦ લોકો સંક્રમિત મળી રહ્યા છે. અહીં વસતિ દ્વારા મોતનો આંકડો પણ ઘણો વધારે છે, તેથી સ્પષ્ટ થાય છે કે ભારતમાં હજી પણ સંક્રમણ નિયંત્રણમાં છે. જો તમે થોડી સાવધાની અને તકેદારી રાખશો, તો એને વધુ ઘટાડી શકાય છે. એક્ટિવ કેસની સંખ્યા, એટલે કે દેશમાં સારવાર લેતા દર્દીઓ આજે ૨૫ લાખને પાર થઈ ગયા છે. દેશમાં હાલમાં ૨૫ લાખ ૪૩ હજાર ૮૧૪ દર્દી સારવાર લઈ રહ્યા છે. શુક્રવારે એમાં ૧ લાખ ૨૧ હજાર ૭૭૦નો વધારો થયો છે.

ભારતમાં આવી પડેલા સંકટમાં માટે પાકિસ્તાનમાં દુઆઓ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ દેશમાં કોરોના સંકટની વચ્ચે પાકિસ્તાનમાં ભારતના સમર્થનમાં હેશટેગ ટ્રેન્ડ કરી રહ્યો હતો. ભારતમાં ઓક્સિજનની મુશ્કેલી અને કોરોનાની બગડતી સ્થિતિ પર પાકિસ્તાનમાં લોકોએ પોતાના પ્રધાનમંત્રી ઈમરાન ખાનને સંકટના સમયમાં મદદ કરવાનો આગ્રહ કર્યો. સોશિયલ મીડિયા પર ઈઈન્ડિયનલાઈવઝમે ૨૨, ઈઈપાકિસ્તાનસ્ટેન્ડવિથઈન્ડિયા, ઈઈન્ડિયાનીડઓક્સિજન, ઈઈપાકિસ્તાનવિથઈન્ડિયા ટ્રેન્ડ કરવા લાગ્યું. આ બધાની વચ્ચે પાકિસ્તાનના સમાજસેવક અબ્દુલ સત્તાર ઈઈના દીકરા ફૈસલ ઈઈએ ભારતના પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને પત્ર લખ્યો છે. તેમણે ભારતમાં વધતા કોરોના વાયરસના કેસ પર ચિંતા વ્યક્ત કરી છે અને મદદની રજૂઆત કરી. ફૈસલે પોતાના પત્રમાં લખ્યું કે અમે ઈઈ ફાઉન્ડેશન ભારતના લોકો પર પડી રહેલા કોરોના સંકટની અસરને જોઈ રહ્યા છીએ. અમને એ જાણીને દુઃખ થયું છે કે મહામારીની તમારા દેશ પર એટલી મોટી અસર છે જ્યાં મોટી સંખ્યામાં લોકો જમીન રહ્યા છે. તેમણે સંવેદના વ્યક્ત કરતાં પોતાની સેવાની સાથે સાથે ૫૦ એમ્બ્યુલન્સની રજૂઆત કરી છે. તેમણે કહ્યું કે તેમની ટીમમાં મેડિકલ ટેકનીશિયન, ઓક્સિ સ્ટાફ, ડ્રાઈવર્સ અને સપોર્ટ સ્ટાફ સામેલ છે અને આ તમામ જરૂરિયાતોને ફાઉન્ડેશન જ પૂરી કરશે, તેનો બોજ ભારત પર આવશે નહીં. તેના માટે તેમણે ભારત આવવાની મંજૂરી અને સ્થાનિક-પોલીસ પ્રશાસનનો સહયોગ માંગ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે ગંભીર વિસ્તારોમાં મદદ માટે ટીમ મોકલવા તેઓ ઈચ્છુક છે. ફૈસલ ખુદ ટીમને લીડ કરતાં ભારત આવવા માંગે છે અને મંજૂરી મળતા જ રવાના થવાની તૈયારી છે. તેમણે સ્પષ્ટ કહ્યું કે આ સેવાના બદલે તેઓ ભારત પર કોઈપણ પ્રકારનો કોઈ બોજ પડવા દેશે નહીં.

દુનિયામાં: સતત ત્રીજા દિવસે રેકોર્ડ ૮.૮૬ લાખ નવા કેસ, ૧૪ હજારથી વધુના મોત

વોશિંગ્ટન, તા. ૨૪ વિશ્વભરમાં કોરોનાનો કહેર ચાલુ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં વિશ્વમાં ૮.૮૬ લાખ નવા કેસ નોંધાયા છે. આ એક જ દિવસમાં નવા દર્દીઓનો આ સૌથી મોટો આંકડો છે. શુક્રવારે, ૨,૬૨૦ લોકો મૃત્યુ પામ્યા હતા. એક જ દિવસમાં થયેલા મૃત્યુનો આ નવો રેકોર્ડ છે. અમેરિકાએ જોનસન એન્ડ જોનસનની કોરોના વેક્સિન પરનો પ્રતિબંધ હટાવ્યો છે. દેશના ટોપ હેલ્થ રેગ્યુલેટર્સનું કહેવું છે કે આ વેક્સિનનો ઉપયોગ ફરીથી કોરોનાના દરેક પ્રમાણ સતત વધી રહ્યો છે. શુક્રવારે અહીં

જવાના જોખમમાં વધારો થવાના કારણે ૧૧ દિવસ માટે પ્રતિબંધિત કરવામાં આવી હતી. સેન્ટર ફોર ડિસીઝ કંટ્રોલ (CDC) અને ફૂડ એન્ડ ડ્રગ એડમિનિસ્ટ્રેશન (FDA)એ શુક્રવારે કહ્યું હતું કે વેક્સિનના કારણે બ્લડ ક્લોટ અને લો પ્લેટલેટનું ખૂબ ઓછું જોખમ છે. CDC અને FDAને ૮ મિલિયન ડોઝમાંથી માત્ર ૧૫ એવા કેસ જ પ્રાપ્ત થયા છે. ન્યૂઝ એજન્સી રોઈટર્સ અનુસાર, FDAના અધિકારીઓનું કહેવું છે કે નિર્ણય

ભારતની વિનંતી પૂરી કરતા પહેલા અમારા નાગરિકોને પ્રાથમિકતા આપીશું. અમેરિકન લોકો પ્રત્યે અમારી વિશેષ જવાબદારી છે. વિશ્વમાં અત્યાર સુધીમાં ૧૪.૬૨ કરોડથી વધુ લોકો કોરોનાની ઝપેટમાં આવી ચુક્યા છે. તેમાંથી ૩૦ લાખ ૯૯ હજાર દર્દીઓ મૃત્યુ પામ્યા છે. ૧૨.૪૦ કરોડ લોકો સાજા થયા છે. હાલમાં ૧.૯૧ કરોડ લોકો સારવાર હેઠળ છે. તે પૈકી ૧ લાખ ૯૯ હજાર ૮૨૪ દર્દીઓની હાલત નાજુક છે અને ૧.૯૦ કરોડ લોકોમાં કોરોનાના હળવા લક્ષણો છે.

પીઆરના બદલે વેક્સિજન અને ઓક્સિજન પર ધ્યાન આપો- રાહુલ ગાંધી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ દેશમાં કોરોનાના કેસમાં રેકોર્ડ સમાન વધારો થઈ રહ્યો છે અને હોસ્પિટલોમાં ઓક્સિજનની તંગીના કારણે ભારે સંખ્યામાં દર્દીઓ મરી રહ્યા હોવાથી વિપક્ષ સતત કેન્દ્ર સરકારને ટાર્ગેટ કરી રહ્યું છે. કોંગ્રેસી નેતા રાહુલ ગાંધીએ કેન્દ્ર સરકારને પીઆર અને બિનજરૂરી પ્રોજેક્ટ પર ખર્ચો બંધ કરવાના બદલે વેક્સિન, ઓક્સિજન અને અન્ય સ્વાસ્થ્ય સેવાઓ પર ધ્યાન આપવા સલાહ આપી હતી. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે, દિલ્હીની જયપુર ગોલ્ડન હોસ્પિટલમાં ઓક્સિજનની તંગીના કારણે અનેક દર્દીઓના મોત થયા તે ખૂબ જ દુઃખદ સમાચાર છે. મૃતકોના પરિવારજનો પ્રત્યે મને ગાઢ સંવેદના છે. હું રાજ્ય સરકાર અને કોંગ્રેસી કાર્યકરોને વિનંતી કરું છું કે તેઓ પોતાના પરિવારને તમામ સંભવિત મદદ પૂરી પાડે. જયપુર ગોલ્ડન હોસ્પિટલે કરેલા દાવા પ્રમાણે ગઈ કાલે સાંજે ઓક્સિજનની તંગીના કારણે ૨૫ દર્દીઓએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો હતો. કોંગ્રેસી નેતા અને સાંસદ રાહુલ ગાંધીએ શનિવારે સવારે ટ્વીટ કરીને કેન્દ્રની મોટી સરકારને ટાર્ગેટ કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે, કેન્દ્ર સરકારને સદ્ભાવપૂર્વક વિનંતી છે કે તેઓ પીઆર અને બિનજરૂરી પ્રોજેક્ટ પર ખર્ચો બંધ કરવાના બદલે વેક્સિન, ઓક્સિજન અને અન્ય સ્વાસ્થ્ય સેવાઓ પર ધ્યાન આપે. આગામી દિવસોમાં આ સંકટ વધારે ગાઢ બનશે. તેનો સામનો કરવા માટે દેશ તૈયાર રહેવું પડશે. વર્તમાન દુર્દશા અસહનીય છે.

કોઈ ઓક્સિજન સપ્લાય રોકશે તો ફાંસીએ લટકાવી દઈશું: દિલ્હી હાઈકોર્ટ લાલઘૂમ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ હાઈકોર્ટે ઉપરોક્ત ટિપ્પણી કરી હતી. કોર્ટે દિલ્હી સરકારને કહ્યું હતું કે, અમને કહો કે કોણ ઓક્સિજનના સપ્લાયમાં વિઘ્ન ઉભું કરી રહ્યું છે... એ વ્યક્તિને અમે લટકાવી દઈશું. અમે કોઈને છોડવાના નથી. જો આવા કોઈ સ્થાનિક અધિકારીઓ હોય તો તે અંગે કેન્દ્રને પણ જાણ કરો. જેથી કેન્દ્ર તેની સામે સ્થાનિક તંત્રનો કોઈ અધિકારી ઓક્સિજન સપ્લાયમાં અડચણ ઉભી કરી હશે તો તેને અમે લટકાવી દઈશું. દિલ્હીની એક હોસ્પિટલે ઓક્સિજન સપ્લાય માટે કરેલી પિટિશનની સુનાવણી દરમિયાન

સંકટ સમયમાં અમેરિકા, ફ્રાન્સ અને બ્રિટને લંબાવ્યો મદદનો હાથ, ચીનની પણ તૈયારી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ કોરોનાની બીજી તરંગનો સામનો કરી રહેલા ભારતને મદદ કરવા ઘણા દેશો આગળ આવ્યા છે. ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ ઈમેન્યુઅલ મેકોને કહ્યું છે કે મુશ્કેલીની આ ઘડીમાં ફ્રાન્સ ચોક્કસપણે ભારતની સાથે ઉભું છે, અમે ભારતને ટેકો આપવા તૈયાર છીએ. જો કે, ફ્રાન્સે સાવચેતીપૂર્વક લોકોને ભારતથી તેમના દેશમાં જતા ૧૦ દિવસની ક્વોરન્ટાઈન માટે આદેશ આપ્યો છે. ભારતમાં ફ્રાન્સના રાષ્ટ્રપતિ, ઈમેન્યુઅલ લેનિનએ રાષ્ટ્રપતિના સંદેશને દ્રિવટ કરીને કહ્યું કે, હું કોરોનાની બીજી હલેટરનો સામનો કરી રહેલા ભારતના લોકોને એકતાનો સંદેશ મોકલવા માંગું છું. આ મહામારીએ કોઈને છોડ્યા નથી. અમે તમને મદદ કરવા તૈયાર છીએ. તમને જણાવી દઈએ કે છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં એક દિવસમાં ત્રણ લાખથી વધુ કોરોના સંક્રમિત થઈ રહ્યા છે. બ્રિટને પણ સંકટ સમયે ભારતને મદદની ઓફર કરી છે. વડા પ્રધાન બોરિસ જોહનસને કહ્યું કે તેઓ ભારતને મદદ કરવાના માર્ગો શોધી રહ્યા છે જ્યાં કોરોના મહામારી ભયંકર રીતે વકરી છે. ચીને ભારતને કોરોનાનો સામનો કરવા માટે જરૂરી સહાય અને સહાય પ્રદાન કરવાની પણ ઓફર કરી છે. ચીનના વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા વાંગ વેનબિને કહ્યું હતું કે કોવિડ-૧૯ રોગચાળો માનવતાની પ્રતિકૂળ છે, જેને સામનો કરવા માટે આંતરરાષ્ટ્રીય એકતા અને પરસ્પર સમર્થનની જરૂર છે. ચીન રોગચાળાને કાબૂમાં લેવા ભારતને તમામ શક્ય સહાય પૂરી પાડવા તૈયાર છે. યુ.એસ. ના અનેક ધારાસભ્યોએ ભારતમાં કોવિડ ૧૯ ના કેસોમાં અભૂતપૂર્વ વધારા અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી છે અને ભારતને તમામ જરૂરી સહાય

જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૪૦૯૭
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૪૮૧૭૩૭
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૫૨
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૪૭૯
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૬૭૯૭૨

તંત્રી સ્થાનેથી...

વિશ્વના દેશો રોગોત્પતિ ન થાય તે માટે વિચારણા કરવાથી દુર શા માટે....?!

ભારત સહિત વિશ્વભરના દેશો કોરોના મહામારીને કારણે તમામ રીતે પરેશાન થઈ ગયા છે. કોરોના નાથવા વિવિધ રીતે સંશોધનો ચાલી રહ્યા છે. વિજ્ઞાનિઓને પણ કોરોના જંતુ થાપ આપી રહ્યા છે....! કોરોના નાયક વેક્સિન શોધાઈ અને તેનો ઉપયોગ શરૂ થઈ ગયો તે સાથે કોરોનાની પ્રથમ લહેર કાબૂમાં લઈ રહ્યા હતા ત્યાં જ કોરોના ની બીજી લહેર નવા રૂપે ગાટકી તે સાથે નવા સ્ટ્રેને વધુ હાહાકાર મચાવી દીધો છે. વિશ્વના દેશોની સરકારો વિવિધ રોગોને નાથવા સંશોધનો કરતા રહે છે પરંતુ એક પણ દેશ આવા રોગો શા કારણે પેદા થઈ રહ્યા છે અને નવા રોગ પેદા ન થાય તે માટે શું કરવું જોઈએ કે વિશ્વભરનાં દેશોએ કઈ બાબતોનું ફરજિયાત પણે પાલન કરવું જોઈએ તે બાબતે કદી પણ કોઈ ચર્ચા કરવામાં આવી નથી કે આવતી નથી.....! પર્યાવરણ બચાવવા, પ્રદૂષણ ફેલાવું અટકાવવા, વાતાવરણમાંથી કાર્બન ઘટાડવા, જળ પ્રદૂષણ ફેલાવું રોકવા તેમજ ગ્લોબલવોર્મિંગ સહિતના પ્રશ્ને વૈજ્ઞિક દેશોની બેઠકો યોજાતી રહે છે. મસમોટી ચર્ચાઓ થાય છે અને બેઠકો પૂરી થયા બાદ....હતા ત્યાંના ત્યાં....! ખાધું પીધું ને....થયેલ ચર્ચાઓના કોઈજ પરિણામ મળતા નથી. દિન-બ-દિન ગરમી વધતી જઈ રહી છે.... બર્ફિલા વિસ્તારો ઓગળવા લાગ્યા છે, હવામાં પ્રદૂષણ માગા વધતી જઈ રહી છે, પાણી પ્રદૂષણ વધતું ચાલ્યું છે, જમીનો તેની ફળદ્રુપતા ગુમાવતી જઈ રહી છે... પરિણામે અને અણ ખાદ્ય વધતી ચાલી છે. તો વિવિધ પશુ-પક્ષીઓ, જીવાણુઓની વસ્તી ઘટતી ચાલી છે... તો કેટલાકનું નિકંદન કાઢી નાખ્યું છે.... છતાં આવા માનવિય વૈજ્ઞિક પ્રશ્નો ઉકેલવા માટે ચર્ચા શા માટે થતી નથી....? વિશ્વના દેશો આવા પ્રશ્નોના નિરાકરણ માટે બેઠકો કેમ યોજતા નથી....? તે સૌથી મોટો પેઢીદો સવાલ છે.....!!

તાજેતરમાં જળ વાયુ સમિતિ યોજાઈ ગઈ પરંતુ આ વખતે ઓનલાઇન સમીટ યોજાઈ જેના કારણે હજારો ટન કાર્બન હવામાં ભળતો અટકી ગયો.... નહીં તો આવી વૈજ્ઞિક બેઠકોમાં વિશ્વ ભરના નેતાઓ ખાસ વિમાન ડારા આવતા હોય છે અને એ વિમાનો હજારો ટન કાર્બન ઓક્સિડાઇડ હોય છે જે હવામાં ભળે છે.... ત્યારે ખરેખર કોરોનાનો ઉપકાર કે વિશ્વના નેતાઓને ઓનલાઇન બેઠક યોજવા મજબૂર કર્યા....! પરંતુ વિશ્વના દેશો વિકાસની સ્પર્ધામાં દોડતા રહીને કુદરતી સંપદાનો વિનાશ કરી રહ્યા છે, કરોડો વૃક્ષોનું નિકંદન કાઢતા રહ્યા છે, સેંકડો કિલોમીટરોના જંગલોનો સફાયો કરી નાખ્યો છે.... તે સાથે જળ કે વાયુ પ્રદૂષણ ફેલાવતા કે ઓક્સિડાઇડોને પ્રોત્સાહન આપતા રહે છે.... પરંતુ કોઈ પણ દેશ એવું નથી વિચારતો કે કુદરતી નિયમ અનુસાર "જીવો જીવરચમ હણતી" જે જેનો ખોરાક... આ પૈકીના કેટલાક જીવો રોગો પેદા કરતા જીવ જંતુ કે પશુ પક્ષી ખાઈ જતા કે તેમનો ખોરાક હતો... પરંતુ મોટા ભાગના દેશો વિકાસ કામોના બહાને વૃક્ષો નિકંદન કાઢી આડકતરી રીતે નાના જીવ જંતુ, પશુ, પક્ષીઓનું નિકંદન કાઢી નાખ્યું છે અને કાઢી રહ્યા છે....! તો મેડિકલ ક્ષેત્રે વિવિધ સંશોધન માટે જંતુઓ પશુઓ પક્ષીઓ નો ઉપયોગ વધી ગયો... આજે વિશ્વમાં અનેક પ્રકારના પશુ-પક્ષીઓનું નિકંદન નીકળી ગયું છે, ફળદ્રુપ જમીનો કેમિકલ ખાતરના ઉપયોગને કારણે રણ બનવા તરફ જઈ રહી છે, તો વહેતી નદીઓમાં કેમિકલ ચુકત કે પ્રદુષિત પાણી છોડવામાં આવી રહ્યા છે પરિણામે પાણી પ્રદૂષણ એ માગામાં વધતું ચાલ્યું છે કે કદાચ ભવિષ્યમાં પાણી માટેના સુધ્ધ થઈ શકે....!! આવા માનવ હિતના પ્રશ્નો કાજે વિશ્વના દેશો વધુ વૃક્ષો વાવેતર કરવા, જળ વાયુ પ્રદૂષણ ઓક્સિડાઇડ તેમજ મેડિકલ સંશોધન માટે જીવ- જંતુ, પશુ-પક્ષીઓનો ઉપયોગ કરવા પર પાંચઠી મુકવા તૈયાર થશે ખરા....? નહીં તો ભવિષ્યે વિશ્વના લોકો ભૂખખા અને પાણી તથા રોગચાળાને કારણે જ ખતમ થઈ જશે....! અને એ રોગચાળો કોરોનાને પણ ભુલાવી દે તેવા હોઈ શકે....!?! , વંદે માતરમ્,

રાજપીપલાની કોવિડ-૧૯ હોસ્પિટલ ખાતે સારવાર હેઠળના દરદીઓનું હળવી કસરત સાથે કાઉન્સેલીંગ બીજે દિવસે પણ ચાલુ રખાયું



રાજપીપલા, તા. ૨૪ સુવડાવવામાં આવે છે. તદઉપરાંત, આ દરદીઓ માનસિક રીતે નબળા ન પડે અને તેમનું માનસિક મનોબળ ટકવાની સાથે તે વધુ મજબૂત બને તે માટે હળવી કસરત સાથે તેમનું કાઉન્સેલીંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. રિપોર્ટ: જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

લોકડાઉન, અનલોક અને સમસ્ત મહાજનની અપરંપાર સેવાઓની સરવાળી



પરદુ:ખે ઉપકાર કરવો એ માનવ જીવનને સાર્થક કરવાની પહેલી શરત, સમસ્ત મહાજનનાં અગણિત સેવાકાર્યોના પાયામાં આ શુધ્ધ ભાવના, ગુરુદેવોની પરમ કૃપા, સાધુ-સાધ્વી ભગવંતોના આશીર્વાદ તથા માર્ગદર્શન, દાતાઓનો સબળ સાથ અને ટ્રસ્ટીઓ, કાર્યકર્તાઓનો સેવા કરવાનો અખૂટ ઉત્સાહ સમાયાં છે. કોરોના વાઈરસે સર્જેલી અકલ્પનીય પરિસ્થિતિ અને લોકડાઉનથી લઈને હમણાંના અનલોકના સમય સુધી સમસ્ત મહાજને જે સુકૃતો કર્યા છે એ અસાધરણ અને ખરા અર્થમાં અનુમોદનીય છે. સમસ્ત મહાજનના નામથી આખો દેશ પરિચિત છે. સેવાની વાત આવે, પરોપકારની વાત આવે કે વાત આવે અનુકંપા અને જીવદયાની, સમસ્ત મહાજન દરેક મોરચે ઉત્કૃષ્ટ કાર્યો કરતી આશીર્વાદરૂપ સંસ્થા બની છે. એનું વધુ એક ઝળહળતું ઉદાહરણ કોરોના વાઈરસના સમયમાં મળ્યું. માર્ચ-૨૦૨૦ માં દેશ અને દુનિયામાં અકલ્પનીય લોકડાઉન લાગુ પડ્યો. કોઈએ ક્યારેય ધાર્યું નહીં હોય એ રીતે અજ્ઞાત બીમારી આપણા પર ત્રાટકી. શું કરવું અને શું ના કરવું નહીં ભાગ્યે જ કોઈને જાણવા મળે નહીં એ હદે સૌની ભૂખિ બહેર મારી જાય એવો એ કાળ. એવા સમયમાં, અને લોકડાઉનની ધોષણા થવાના ગણતરીના કલાકોમાં સમસ્ત

મધ્યપ્રદેશ જેવા વિસ્તારોને સમસ્ત મહાજનના સેવાકાર્યોમાં આવરી લેવામાં આવ્યા. ગિરીશભાઈને સમાજોપયોગી કાર્યોમાં જે સંતોષ મળે છે એ અનરો છે. “આપણને મળેલો માનવ ત્યારે જ સાર્થક થયો કહેવાય જ્યારે આપણા થકી અન્યનાં જીવન પણ સુખી થાય. મારા ગુરુદેવે મને શીખવ્યું છે કે આપણે બીજા માટે જીવીએ એનો અર્થ પોતાના જીવનનું પણ કલ્યાણ કરીએ. લોકડાઉન શરૂ થયા સાથે અમે એટલું ઠરાવ્યું કે સરકારના તમામ નિયમોનું પાલન કરીને આપણાથી બનતી સેવાઓ સમાજના ખૂણેખૂણા સુધી પહોંચાડવી.” લોકડાઉનમાં સેવાઓ આદરવી અને આગળ વધારવી એ વાત કોઈ રીતે સહેલી નહોતી. પરિસ્થિતિ એટલી ગંભીર હતી કે જો કોરોના કોઈકને સ્પર્શી ગયો તો પોતાનાં જીવ પર, પોતાના આખા પરિવાર પર પણ જીવનું જોખમ આવે, એક ઠેકાણેથી બીજા ઠેકાણે પહોંચવું એ તો જાણે એવરેસ્ટ સર કરવા જેવું કામ થઈ પડ્યું, છતાં સમસ્ત મહાજન જેનું નામ ગિરીશભાઈના વડપણ હેઠળ સંસ્થાના કાર્યકર્તાઓ તથા ટ્રસ્ટીઓએ ડગલે ને પગલે જાતે જોખમ વહોરી લીધું પણ બીજાને પીડાઓ મોછી કરવામાં બાંધછોડ કરી નહીં. ગયા માર્ચ મહિનાથી હમણાં સુધી સંસ્થાએ કરેલા કાર્યોની યાદી ખૂબ લાંબીલચક છે. જરૂરીયાતમંદોને અનાજ-કરીયાણું આપવું, દહીસર ચેકનાકા,

ફાઉન્ટન હોટેલ જેવા વિવિધ સ્થળોએ માંડવા ઉભા કરીને વટેમાર્ગીઓને ભોજન, છાશ, શરબત, કાવો તથા માસ્ક અને દવાઓ પણ પૂરાં પાડવા, વિશિષ્ટ ભોજનરથ દોડાવીને ઠેરઠેર લોકોની ક્ષુધા સંતોષવી, રોટી બેક જેવા અભિનવ ઉદ્યમ થકી રોજ મારા ગુરુદેવે મને શીખવ્યું છે કે એકઠી કરીને એને શાક, સુખડી વગેરે સાથે ભૂખ્યા લોકો સુધી પહોંચાડવી, પોલીસ સહિત આવશ્યક સેવાઓ પૂરા પાડતાં સમર્પિત લોકોને પણ માસ્ક, છાશ, શરબત, ફળ, જ્યસ, નાળીયેર પાણી વગેરે પહોંચાડવા, નેપાળથી આવીને અહીં અટવાઈ ગયેલા નેપાળી બંધુઓની મદદ કરવી, ગૌશાળાઓ તથા પાંજરાપોળોને ધાસચારાથી માંડીને આર્થિક મદદ પણ પહોંચાડવી, ગણ્યા ગણ્યા નહીં એટલા કામ સતત થયાં. મહારાષ્ટ્રમાં મુંબઈ, થાણે, નવી મુંબઈ, વિરાર, જાલના, ગુજરાતમાં વાપીથી લઈને રાજકોટ, જામનગર, બનાસકાંઠા સુધી અનેક સ્થળો, કર્ણાટકમાં બેંગલોર, રાજસ્થાનમાં ઉદયપુર સ્થિત કેસરિયાજી જૈન તીર્થ, જોધપુર નજીક ઔસિયાં, નાગોર જિલ્લો, મધ્યપ્રદેશમાં માળવા તથા અન્ય વિસ્તારોમાં સંસ્થાએ અનેકવિધ સેવાકાર્યો સંપન્ન કર્યાં. એક તરફ સંસ્થા પોતાના નેજા હેઠળ કાર્ય કરી રહી હતી તો બીજી તરફ એ તમામ સંસ્થાઓ સાથે પણ સેવારત થઈ જેમને મદદ, માર્ગદર્શનની જરૂર

માનવે અબોલ પ્રકૃતિ નું કરેલું નુકશાન નું પરિણામ... લાગે છે પ્રકૃતિ જ બદલો લેવા કોઈ પરીક્ષા લઈ રહી છે...નહિંતર સ્પર્શ થી કાંઈ, શ્વાસ થોડા થંભે..?

પીપળો, લીમડો ને વડ કાપી નાખ્યા લોકોએ એટલે હવે ઓક્સિજન ઘટવા લાગ્યો... ને ઓક્સિજન ની બોટલ પર આધાર રાખવો પડે છે. નકલી અભણ સત્તાધીશો 1 તથા 2 દલા તરવાડી ની જેમ નિર્ણયો લઈને વિકાસ બતાવવા અસંખ્ય વૃક્ષો નું નિકંદન કાઢી નાખ્યું અને ફોર લેન, સિક્સ લેન હાઈવે બનાવ્યા...જ્યા પણ અક્સ્માતો માં લોકો મરે છે. પ્રકૃતિ અને હવા સાથે સરકાર પ્રદૂષણ અટકાવવા ની બેદરકારી થી આજે માનવી મરી રહ્યો છે .તમામ કુદરતી આકર્ષ અને આંતરિક રાજકીય કટોકટી નો સામનો સત્તાધીશો કરી રહ્યા છે .અને કોઈના કોઈ બહાને આવશ્યક ચીજ વસ્તુઓ ના ભાવ વધારા, રોજગારી, બેકારી, કંટ્રોલ બહાર ની મહાનગરો ની પરિસ્થિતિ બધું જ અણઆવડત વાળા શાશન ને આભારી છે...ભણેલા ગણેલા અધિકારીઓ ની શક્તિઓ નો ઉપયોગ સરકાર સમયસર કરી નથી શક્તિ...કોરોના એક વર્ષ પૂર્વે થી દેશ અને દુનિયાના સર્વે તેમજ રાજ્યો પાસે તમામ શક્તિઓ અને ક્ષમતા હોવા છતાં સમય સર નિર્ણય ના અભાવે આજે લાશો રોડ

ઉપર .સ્મશાન માં અને હોસ્પિટલ બહાર ઓકાઈજમ ના અભાવે રાખી રહી છે.કહેવાતા હિન્દુ રામ રાજ્ય લાવાના બહાને પ્રજા ને ખોટા વચનો આપી અહિતહાસિક જુદું બોલીને તેમની ધાર્મિક લાગણીઓ સાથે ખિલવાડ કરીને આવેલા આ નકલી ભગવા રાજકારણીઓ ગુજરાત માં છેલ્લા ૨૫ વરસ ના શાશન માં ના બતાવવાનું બતાવી ચૂક્યા છે. પ્રજા ચારેય બાજુ થી ત્રસ્ત થઈ ગાઈ છે અને આ ભગવા તેમના રાજકીય ખેલો કેન્દ્ર અને ભાજપ માં તેમની સરકાર હોવાથી પ્રાં ઘાતક ખેલો ખેલી રહ્યા છે .ગુજરાત નુંશિક્ષણ, આરોગ્ય, ઉદ્યોગો, બેરોજગારી... આખેઆખું સરકારી તંત્ર ખાળે ગયું છે. અધિકારીઓ પણ આ નેતાઓ ના દબાવ નીચે કામ કરી પ્રજાને ન્યાય આપી શકતા નથી. ફાઉનલ અને મેટ્રિક પાસ મંત્રીઓ થી સરકાર ના આરોગ્ય અને મહેસુલ જેવા વિભાગો ચકી રહ્યા છે. સરકારી નોકરી માં લાયકાત માંગે અને આ રાજકારણ માં લાયકાત વિનાના તેમની ઉપર વહીવટ કરે...એક માત્ર હવે કુદરત આવા માનવ બક્ષી રાક્ષસો થી પ્રજાને ન્યાય આપવા સક્ષમ છે..

કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ દ્વારા “આપણે કોરોનાથી જીતીશું” વિષય પર આંતરરાષ્ટ્રીય વેબીનાર યોજાયો

કરુણા ફાઉન્ડેશન દ્વારા “આપણે કોરોનાથી જીતીશું” વિષય પર આંતરરાષ્ટ્રીય વેબીનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વેબીનાર માં મુખ્ય વક્તા તરીકે સ્વિત્ઝરલેન્ડના ઈન્ટરનેશનલ ટ્રાન્સ્ફોર્મેટીકલ ઈન્ફોર્મેશન અને મોટીવેશનલ સ્પીકર શ્રીમતી નિશા બુટાણી ઉપસ્થિત રહી કુદરતના પ્રહાર સામે એ જ કુદરતનું સ્પર્શ કરીને કુદરતને કઈ રીતે હંફાવી શકાય તે અંગેની વાત અને વિચારો પોતાના અનુભવસિદ્ધ, સંવેદનશીલ, લાગણીશીલ વક્તવ્યમાં કરી હતી. પાસ કરીને કોરોના કાળમાં શારીરિકની સાથે સાથે લોકોનું માનસિક સ્વાસ્થ્ય જળવાય રહે તે પણ એટલું જ અગત્યનું છે ત્યારે સમાજમાં અને સમગ્ર વિશ્વમાં ફેલાયેલા દુ:ખ, ક્રોધ, નિરાશા, પ્રિશ્રેશન સહિતની ટેકનીક્સ પણ શ્રીમતી નિશાબતીને પોતાની સરળ શૈલીમાં સમજાવી હતી કે કઈ રીતે આપણે કોરોનાથી જીતીશું. તેમણે પોતાના વક્તવ્યમાં સમજાવ્યું હતું કે આપણે બધા જાણીએ છીએ કે આ કપરા સમયે બધા માનવીઓ થોડા-ઘણા અંશે અસરગ્રસ્ત થયા જ છે. આ મહામારીમાં આપણી શારીરિક, માનસિક અને ભાવાત્મક સ્વાસ્થ્યનું ધ્યાન રાખવું ખૂબ જરૂરી છે. શારીરિક સ્વાસ્થ્ય માટે સાત્વિક ખોરાક, યોગ, કસરત મદદરૂપ થશે. માનસિક સ્વાસ્થ્ય માટે નકારાત્મક વિચારોથી દૂર રહેવું અત્યંત આવશ્યક છે. આપણે આપણા વડીલો પાસેથી હંમેશા સાંભળતા કે “શુભ - શુભ બોલો” આનું કારણ એ હતું કે એમને ખબર હતી કે આપણે જે બોલવું એ યાશે. “લો ઓફ એટ્રેક્શન” થિયરી પ્રમાણે આપણે જે વિચારીએ, જે બોલીએ એજ શક્તિઓ બ્રહ્માંડ આપણને પરત મોકલે. જીવનમાં જે જે ઠેર ઠેર હોય એજ શબ્દો બ્રહ્માંડમાં મોકલે, કારણ કે તમારા શબ્દોને સાચા પાડવા આપું આ ધ્યાન ન લેવાની સલાહ આપવામાં આવે છે. 10 વર્ષથી મોટી ઉંમરના દરેક વ્યક્તિ આ દવા લઈ શકે છે મિથિલિન બ્લૂ લેવા સમયમાં અડધા કલાક પહેલાં કે પછી ખોરાક અન્ય દવા લેવી ઠીકરું છે. હાલમાં ગુજરાતમાં ઘણા ડોક્ટર્સ પોને મિથિલિન બ્લૂ લઈ રહ્યા છે. તેમજ તેમના પેસન્ટને ચારવારમાં દવા તરીકે આપીને અસરકારક પરિણામો મેળવી રહ્યા છે. આમ કોરોનાના સેન્ડન સ્ટ્રેનમાંખરેખર સંજીવન તરીકે કાર્ય કરી રહ્યું છે.

તિલકવાડા તાલુકાના સાવલિયા ગામે સગીર વયની કન્યાને ભગાડી જવાની ફરિયાદ.

રાજપીપળા, તા. ૨૪ તિલકવાડા તાલુકાના સાવલિયા ગામે સગીર વયની કન્યાને ભગાડી જવાની ફરિયાદ થઈ છે. જેમાં કન્યાના પિતા ફરિયાદીએ આરોપીને નરેશભાઈ રમેશભાઈ ભીલ (રહે, સાવલી) પર ફરિયાદ કરી છે. ફરિયાદની વિગત મુજબ ફરિયાદીની ૧૫ વર્ષની છોકરીને આરોપી નરેશભાઈ સુરેશભાઈ ભીલ (રહે, સાવલી) કાયદેસરના વાલીપણા માંથી સગીર કન્યાને પટાવી, કોંસલાવી, લલચાવી ભગાડી લઈ જતા તેની સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. રિપોર્ટ : જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપળા

કોરોનાની બીજી લહેર વચ્ચે મિથિલિન બ્લૂ સંજીવની બન્યું

ઓકસિડન લેવલ જાળવી રાખવા, ફેફસા બ્લોક થતા અટકાવવા, આકારની સમસ્યા નિવારવા સહિતના ઉપાય તરીકે મિથિલિન બ્લૂ કારગર

કોરોનાના સેન્ડન સ્ટ્રેનની મહામારીએ સમગ્ર દેશમાં હાહાકાર મચાવ્યો છે. મોટા શહેરો જ નહી પણ નાના ગામડામાં પણ આ વેવ બંધાર તરીકે ફેલાઈ ગયો છે. સરકારી કે ખાનગી હોસ્પિટલમાં સરવાર માટે ખાલી બેડ મળતા નથી. ત્યારે કોરોના પોઝીટીવ પેસન્ટ ટ્રીટમેન્ટ અને ઓક્સિજન માટે વધુ માત્રાની જરૂર છે. તેવા અંધારું પાતાવરણમાં મિથિલિન બ્લૂ જાણે કેમની આજી જવાવની સંજીવની સ્વરૂપે કામ આવી રહ્યું છે.

હાલમાં રેમડેસીવીર ઈન્જેક્શન સહિતની દવાઓની તંબી વચ્ચે મિથિલિન બ્લૂ લોકોની ખત બચાવી રહ્યું છે. મિથિલિન બ્લૂ કઈ રીતે કામ કરે છે?

૧. મિથિલિન બ્લૂ હિમોગ્લોબીનમાં ફેરફારનું પ્રમાણ વધારે છે. જેથી ઓક્સિજન વેગ વધારવી રાખે છે. કોઈ પોઝીટીવ દર્દીને ઓક્સિજન લેવાની વ્યવસ્થા હેતુ નથી.

૨. મિથિલિન બ્લૂ કોલોનિયલ બ્લોકર છે. ફેફસામાં ફાઈબ્રોસિસ થવા ક્ષેત્રું પે થઈ જાય છે. જેથી માલોયાસમ મુકેલી ઉભી થાય છે. આ ફાઈબ્રોસિસ બનવું અટકાવી જે તે સ્થિતિમાં સ્થિત કરી ફેફસામાં વધુ ઊંચે ને અટકાવે છે. ૩. મિથિલિન બ્લૂ મસલ રિલેક્સન્ટ તરીકે કાર્ય કરે છે. જેથી આરાધિત અને શારીરિક સ્થિતિમાં રાહત આપે છે.

સંબંધ: ડૉ. મિથિલિન મુનરા મો.દેરપપ ૨૮૮૯૫

મિથિલિન બ્લૂ કઈ રીતે લેવાય?

કોરોનાના નવા સ્ટ્રેનમાં મિથિલિન બ્લૂના ડોઝ ક્રોનિક પ્રોગ્રેસિવ દર્દી માટે ૩ વખત ચારેક બપોરે સંજ ૧૨ થી ૧૫ વીકા અથવા અડધી થમ્બી કળમની નીચે ૧૦ મીલીટર માટે મૂડી રાખીને પછીજીવાલસ પાણી વાટે તેને પેટમાં ઉતારી જવાની હોય છે.

મિથિલિનના નાસ માટે ૨૦૦-૬૦૦ એમએલ પાણીમાં એકથી દોઢ ચમચી મિથિલિન બ્લૂ નાખી તેનો ૨ થી ૩ વખત દિવસ દરમિયાન નાસ લેવો જોઈએ.

કોરોના પોઝિટિવ નથી તેના નોર્મલ વ્યક્તિને એ ટિવેન્ટીવ તરીકે એક વખત અડધી થમ્બી ૧૦ મીલીટર અને જીવની નીચે મૂડી પેટમાં ઉતારવાની હોય છે. તેમજ એક વખત નાસ લેવાનો હોય છે.

આસ અસર છે?

મિથિલિન બ્લૂની કોઈ ખાસ આસ અસર નથી. સામાન્ય અસરમાં જીભ બ્લૂ થવી અને પેશાબમાં લીલાશા આંચ પડતી જોવા મળે છે.

શું સાવચેતી રાખવી?

સામાન્ય રીતે નાના બાળકો અને સગવલિઓના આ ધ્યાન ન લેવાની સલાહ આપવામાં આવે છે. ૧૦ વર્ષથી મોટી ઉંમરના દરેક વ્યક્તિ આ દવા લઈ શકે છે મિથિલિન બ્લૂ લેવા સમયમાં અડધા કલાક પહેલાં કે પછી ખોરાક અન્ય દવા લેવી ઠીકરું છે. હાલમાં ગુજરાતમાં ઘણા ડોક્ટર્સ પોને મિથિલિન બ્લૂ લઈ રહ્યા છે. તેમજ તેમના પેસન્ટને ચારવારમાં દવા તરીકે આપીને અસરકારક પરિણામો મેળવી રહ્યા છે. આમ કોરોનાના સેન્ડન સ્ટ્રેનમાંખરેખર સંજીવન તરીકે કાર્ય કરી રહ્યું છે.

+ XMYO



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



મેઘલ ઉપાધ્યાય વીના વછરાજાની માયા દેસાઈ પૂજા કાનમી વિભૂતિ દેસાઈ

NOG SS No/0044

વિષય:- યાદગાર રમૂજ પ્રસંગ

વિભાગ:- ગદ્ય

શીર્ષક:- કોબીનું શાક.

નામ વાંચીને એવું લાગે કે આમાં શું રમૂજ હશે? પરંતુ વાંચશો તો જાણશો કે સીધી સાદી પાંદડે મહેલી કોબી પણ રમૂજ કરાવી શકે. મારી પુત્રવધૂ કિંજલ, એનાં લગ્નનાં પાંચ વર્ષ પછીનો પ્રસંગ.

એક દિવસ એણે રાત્રી ભોજનમાં કોબીનું શાક બનાવ્યું. મારે લગ્ન ગીત ગાવા જવાનું હતું અને ભોજન ત્યાં જ લેવાનું હતું.

રાત્રે ઘરે આવી પાણી પીવા ફીજ ખોલ્યું તો વાટકો ભરીને કોબીનું શાક, બીજી એક વાટકીમાં દહીં મિશ્રિત કોબીનું શાક. જોતાં જ અહો આશ્ચર્યમ્ ભોજન પત્યાં પછી આટલું બધું શાક ત્યારે જ વધે કે ભોજનમાં એનો ત્યાગ કર્યો હોય.

કિંજલ વહુને પૂછતાં, વહુ ઉવાચ: "નીલે શાક ની ખાઈ એટલે." મને નવાઈ લાગી એટલે પૂછ્યું, "કેમ ની ખાઈ?" વહુ કહે, "ગવ્યું લાગ્યું એટલે." મેં કહ્યું, "આપડે શ્રી કે' દાડે કોબીમાં ખાણ(ખાંડ) લાખીએ?" તો કહે, "મીઠું વધુ પડી ગયેલું એટલે ખાણ નાંખી તો ગવ્યું લાગ્યું." મેં પૂછ્યું, "ખાણ નાંખી તે નીલે કંઈ કહ્યું નહીં?"

હવે જુઓ કિંજલ વહુની કમાલ! મને કહે, "મેં નીલને એમ કહ્યું કોબી જ ગવ્યી આવેલી." બીજે દિવસે નીલ પૂછે, "મમ્મી, કોબી ગવ્યી આવે! મેં તો પહેલી જ વખત સાંભળ્યું!"

મેં નીલને કહ્યું, "રાત ગઈ, બાત ગઈ. આજે એ શાકમાં લોટ, મસાલા, મિઠકા કરી સ્વાદિષ્ટ મુઠિયાં બનાવ્યાં તે ખા."

આમ કોબીનાં ગવ્યાં શાકને ઠેકાણે પાડ્યું!

વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા ભિલીમોરા.

NOG SS NO.0031

વિષય:- યાદગાર રમૂજ પ્રસંગ

વિભાગ :-ગદ્ય

શીર્ષક:- બોલતી બંધ



રાજપીપલા, તારા નાંદોદ તથા ગરૂડેશ્વર તાલુકાના ખેડૂતો માટે જમણા કાંઠાનું નહેરનું કામ ખૂબ જ ખરાબ થતું હોવાનો સાંસદ મનસુખ વસાવાનો આક્ષેપ

આમ તો આપણાં જીવનમાં ક્યારેક ને ક્યારેક કોઈક ને કોઈક રમૂજ પ્રસંગ બનતા જ હોય છે. તેમાં ક્યારેક એવો કોઈ ખાસ પ્રસંગ બને છે જે હંમેશા માટે યાદ રહી જાય છે. આવો જ એક પ્રસંગ મારી જેડે બનેલો જે આજે પણ યાદ કરું તો મારા મોં પર હાસ્ય આવી જાય.

અમે કાયમ કંપનીથી સાંજે સાત વાગ્યે છૂટીએ. પરંતુ મહિનામાં એક વખત જેને પાંચ વાગ્યે જવું હોય તો જવા દે. એ દિવસે મેં અને મારી બહેનપણીએ નક્કી કરેલ કે આજે પાંચ વાગ્યે કંપનીએથી નીકળી જઈ ખરીદી કરવા જવું છે કારણ કે બીજા દિવસે સાપ્તાહિક રજા આવતી હતી. જે આગલા દિવસે બધું બહારનું કામ પતાવી નાખીએ તો રજામાં આરામ થાય.

એ દિવસ અમે સાંજે કંપનીમાંથી નીકળવાની તૈયારી કરતાં હતાં. ત્યાં જ બોસ એક પાર્ટીને લઈને આવ્યાં અને અમે કાંડા ઘડિયાળની ફેક્ટરીમાં ક્વોલિટી કંટ્રોલમાં વિભાગમાં હોવાથી બોસે એ ભાઈને કાંડા ઘડિયાળમાં કેવી ક્વોલિટી જોઈએ છે એની ચર્ચા અમારે એમની સાથે કરી લેવી એમ કહી બોસ તો જતાં રહ્યાં. આવેલ ભાઈ દિલ્હીનાં હતાં એટલે હું અને મારી બહેનપણી એમને જ્યારે સેમ્પલ બતાવીએ ત્યારે દિલ્હીમાં એમની જેડે વાત કરીએ. એ ભાઈ સેમ્પલ જોતાં હોય ત્યારે અમે અંદર અંદર ગુજરાતીમાં વાત કરીએ. એમનાં લીધે અમારે કંપનીમાંથી વહેલું નહોતું નીકળાવું એટલે બહુ ગુસ્સો હતો. ગુજરાતીમાં અમે એમની ઘણી મજાક ઉડાવી ન બોલાય તેવાં શબ્દો અમે બંને બહેનપણીઓ બોલી. અમને એમ કે એ તો દિલ્હીનાં છે આપણે ગુજરાતીમાં બોલીએ છીએ એ ક્યાં તેમને સમજાવ્યું.

આમ ને આમ સાત વાગી ગયાં. અમે કંપનીમાંથી નીકળવાની તૈયારી કરવા લાગ્યાં. નીકળતાં પહેલાં આપણી ગુજરાતની સંસ્કૃતિ પ્રમાણે પેલાં ભાઈને આવજો કહેવા ગયાં. એમણે પણ અમને આવજો કહ્યું અને પછી એ દીરેથી બોલ્યા, "મને ગુજરાતી આવડે છે". આ સાંભળી મારી અને મારી બહેનપણીની બોલતી જ બંધ થઈ ગઈ.

મેઘલ કિશોરભાઈ ઉપાધ્યાય 'મેઘુ' રાજકોટ

NOG SS No : -0042

વિભાગ-ગદ્ય

શીર્ષક-ચશ્મા

ઘણાં વર્ષો પહેલાંની વાત છે. મારી સગાઈ થઈ ત્યારની. સગાઈ થઈ પછી થોડાં મહિના પછી હું મારા ભાઈ-બહેન અને સંજય તેમજ નાંદોદ અને દિયર સાથે સોમનાથ ફરવા ગઈ હતી. સોમનાથની બાજુમાં નાના ગામડામાં મારા મામા રહે. ગડુમાં નાના મામા ને ખેરામાં મોટા મામા રહે. અમે ગડુ રોકાયાં હતાં.

સોમનાથ દર્શન કર્યાં ને બીજે દિવસે મોટામામાને ત્યાં ગયા. ખેરા એટલે સાવ નાનકડું ગામ ત્યાં લાઈટ, પાણી કે સંકાસ-બાયરૂમની પણ સુવિધા નહીં એટલે રાત રોકાવાનો તો કોઈ પ્રશ્ન જ નહોતો પણ, હું તો દર વેકેશનમાં મોટા મામાના ઘરે પણ રોકાઈ મને ક્યારે અસુવિધા નથી લાગી, કારણ કે મામાનું ઘર તો દરેકને પ્લાનું લાગે એમ મને પણ લાગતું. એટલે ત્યાં જતા મારે ઘણી બહેનપણીઓ પણ થઈ ગઈ હતી. હવે સગાઈ કરી અને પહેલી વખત સંજયને ત્યાં લઈ જઈ એટલે સ્વભાવિક છે, બધી બહેનપણીઓ જોવાં આવે. સંજય ડામચિંચે ચડીને આરામ ફરમાવતાં હતાં ને મારી બહેનપણીઓનું ટોળું આવ્યું.

તેને જોતાં સંજયે જય શ્રી કૃષ્ણ કર્યાં અને ચશ્મા પહેર્યાં. જેવાં ચશ્મા પહેર્યાં એ સાથે બધી બહેનપણીઓ કહેવા લાગી "મુઠ્ઠા મુઠ્ઠા આ તો સસમાં વારો સે". તો કોઈ મોટેથી બોલ્યું "અલકા કેવી રૂપારી ને આ તો ગો કેવો કારો સે". મારી હાલત તો કાપો તો લોહી ન નીકળે એવી થઈ ગઈ. બધી બહેનપણીઓને ફટાફટ ત્યાંથી ભગાડી અને સંજય સામું જોઈ હું મલકી પડી અને મારા મામી મામા સહિત ઘરના બધાં સભ્યો ખૂબ હસી પડ્યાં. આજે પણ જ્યારે હું સંજયને મારાં મામાના ઘરની વાત કરું કે યાદ કરાવું ત્યારે આ પ્રસંગ યાદ આવતાં તે પણ ખૂબ હસી પડે.

એ જમાનામાં આંખોમાં નંબર હોય તો સગાઈ-લગ્ન વખતે માઇનસ પોઇન્ટ ગણાતો, ખાસ કરીને ગામડામાં. પૂજા(અલકા)કાનાણી, મીઠાપુર.

NOG SS No : 0081

વિષય : જીવનની રમૂજ ઘટના

શીર્ષક: નામકરણ

લગભગ ૩૨ વર્ષ પહેલાંની આ વાત છે પણ આજેય

એનો ઉલ્લેખ હાસ્ય ફેલાવી દે છે. મારી નાની દીકરી

હેલી ત્રણ વર્ષની. મારાં સસરા સાથે

રોજ હિંચકે બેસવાનો એનો કમ. આ સમયે બન્ને ચિત્ર વિચિત્ર વાતો અને વિવિધ ગીતો ગાતાં. નોકરી હોવાથી દર વખતે

હું કે મારાં પતિ હાજર ન હોઈએ. મોટી દીકરી શૈલી, ઉમર સાતને કામ સોંપ્યું હતું કે હેલીને શાળામાં મૂકવાની હોવાથી એનું નામ, માતા પિતાનું નામ, ફૂલ, ફળ, પશુ પંખીનાં નામ બોલાવે.

ઈન્ડરવ્યુ માટે તેને આમ તો બહું આવડતું હોવાની ખાત્રી કરી લીધી હતી. માતા પિતાનાં ઈન્ડરવ્યુ બાદ હેલીને એકલી અંદર બોલાવવામાં આવી. બહેનબા પહેલેથી જ ડિન્ટાસ એટલે ગયાં.

થોડીવારમાં હાથમાં ચોકલેટ લઈ પાછી આવી અને મને અંદર બોલાવવામાં આવી. સાશ્વર્ય હું ગઈ તો પ્રિન્સિપાલે પૂછ્યું, "આપને? અને આપનાં પતિને હેલી

શું કહી બોલાવે છે?" સહજ? અચકાતાં મેં કહ્યું, "મમ્મી ડેડી!" તેઓએ હસતાં હસતાં પૂછ્યું, "બીજું કોણ કોણ છે ઘર?" મેં મારાં સાસુ-સસરા હોવાનું જણાવ્યું. મિશનરી સ્કૂલ હોવાથી તેમને માટે "બાપા" શબ્દ નવો

હતો, એથી અર્થ પૂછ્યો. મારી હાલત વધુ ને વધુ તંગ થતી જોઈ તેઓ હસી પડ્યાં અને બોલ્યાં, "તમારાં બધાંનું નવું નામકરણ (કરેન્સિંગ) થયું છે, નામ રજીસ્ટર કરાવી લેજો." તેઓ બોલ્યાં, "બાપાનું? નામ હોઈ એટલે ઘોડો, બાનું નામ ટોર્ટોઈઝ એટલે કાચબો, ડેડીનું નામ હિપ્પો? એટલે ગેંડો, મમ્મીનું

? નામ જિરાફ! બહેનનું? નામ રેગીટ એટલે સસલું, પોતાનું નામ વાંદરો!" પ્રિન્સિપાલ બોલ્યાં, "એને? ચોક્કસ તમારાં નામ આવડતાં જ હશે એ મને એની નીભીકતા જોઈ લાગ્યું. વળી સોનાં નામ પાછળનાં કારણે પણ બાપાએ શીખવ્યા હોવાનું એણે નિર્દોષપણે? જણાવ્યું તેથી મારાં માટે એક હાજરજવાબી વિદ્યાર્થીને પ્રવેશ

આપવાનું સરળ બન્યું." હું તો થેક સુ કહી? બહાર આવી. મારો ચહેરો જોઈ મારાં પતિને લાગ્યું કે ડબ્બા ગૂલ! ઘરે આવી ઈન્ડરવ્યુનું પુનરાવર્તન થયું અને બધાં હસી હસીને બેઠા વળી ગયાં. આજે પણ એનાં પ્રાણીપ્રેમી પુત્રને આ વાત કહી અમે સૌ આનંદીએ છીએ!

માયા દેસાઈ, મુંબઈ ભારત.

NOG SS. No. 0029

વિભાગ: ગદ્ય

વિષય: જીવનની રમૂજ ઘટના

શીર્ષક: સ્ટાન્ડર્ડ ફોર્થ-એ

"સ્ટાન્ડર્ડ ફોર્થ-એ"

જીવનમાં રમૂજ ક્યારે મળી જાય એ ખબર નથી હોતી. ઘરતીકંપ થયો એ ૨૦૦૧નું વર્ષ. સાવ અણધારી આફત આવી પડેલી. માનવજાત બિલકુલ તૈયાર જ નહોતી. ધીરે ધીરે કળ વળતાં સહુ પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવાનાં પ્રયાસમાં હતાં. શિક્ષણક્ષેત્રે માસ પ્રમોશનનો નિર્દેશ લેવાયો હતો.

મારો દીકરો ચોથા ધોરણમાં હતો અને એનું પ્રોગ્રેસ કાર્ડ લેવા જવાનું મેં એનાં ડેડીને કહ્યું. ઓફિસ જતાં રસ્તામાં જી. એલ. એસ. આવે તો મારે ઘડકો નહીં એમ ધારીને મેં કહ્યું. યજ્ઞે સ્કૂલની ઓફિસમાં પહોંચી ગયા અને લાઈનમાં ઊભાં રહ્યાં.

અર્ધો કલાક બાદ મને ફોન આવ્યો, "ઓફિસમાંથી કહે છે કે સોમિલનું પ્રોગ્રેસ કાર્ડ જ નથી." મેં કહ્યું, "જરા ફરી ચેક કરાવો."

ફરી દસ મિનિટ પછી મને ફોન કરીને યજ્ઞે કહે, "સોમિલ આ જ સ્કૂલમાં છે ને? ટીચરે આખાં ડિવિઝનનાં પ્રોગ્રેસ કાર્ડ જોયાં પણ સોમિલનું નથી મળતું." મને હવે ટેન્શન થયું. મેં કહ્યું, "મને ટીચર સાથે વાત કરાવો."

મેં વાત શરૂ કરી. "મેક્ષમ સોમિલ વછરાજાની, સ્ટાન્ડર્ડ ફોર્થ ડિવિઝન એ નું પ્રોગ્રેસ કાર્ડ હોવું જ જોઈએ." મેં ફોન મૂકીને પંદર મિનિટ પછી યજ્ઞેનો ફોન આવ્યો.

"મને તો ખબર જ નહીં કે સોમિલ કોઈમાં છે. હું ફિફ્થ-એ ની લાઈનમાં ઊભો હતો." "સોમિલ ચાર ધોરણ ભણ્યો ત્યાં સુધી પેરેન્ટ્સ ટીચર મિટિંગમાં હું જ ગઈ એટલે તમને ક્યાંથી ખબર?" હું ટીચરને હંમેશાં કહેતી,

"તમે પેરેન્ટ્સ ટીચર મિટિંગ નામ ન આપો. મહર્ષ ટીચર મિટિંગ જ રાખો એટલે એકાદ બે પપ્પાઓને આવવાની જરૂ જ ન કરવી."

લીના વછરાજાની.



પુસ્તક દિવસ છે. કપરા સમયના સાથી પુસ્તકો! આનંદના સમયના સાથી પુસ્તકો આપણે રેલીઓ માં જવાનું બંધ કરી લાઇબ્રેરીમાં જવાનું શરૂ કરીશું ત્યારે સમજ શાહી પાકી થશે.

કોરોના ઇફેક્ટ

પરેખર કોરોના કરતા વધારે લોકો વ્યવસ્થા નાં અભાવ થી મરે છે

રાજકોટ માં કોરોના નાં દર્દીઓના મોત વધવાના કારણો ઉપર નજર નાખીએ તો કોરોના વાઈરસ થી જટલા મરીત મરતા નથી તેનાથી વધારે તંત્ર ની બદલ ફારી થી વધારે મરે છે તેમાં પ્રાણ વાણ ની અછત હોય કે મેડિકલ સ્ટાફ ની અછત હોય કે પછી બેડ ની અછત હોય આ બધી અછત નાં અભાવ થી લોકો નાં મૃત્યુ દર વધી રહ્યો છે કોરોના વાઈરસ થી તો અમુક દર્દી નો મોત થતાં હસે તેવું અમારા ધ્યાને આવ્યું છે સરકાર ની વ્યવસ્થા બિલકુલ નોપાસ થઈ છે લોકો બિચારા ભગવાન ભરોસે બેઠા છે ગુજરાત ની સર્વેનસિલ સરકાર ને પ્રજા પુછે છે કે ચૂંટણી સમયે આવા દિવસો જાવા માટે તમને મતો અપાયાં હતાં?

સરકારને મદદરૂપ થવું એ સંગઠન નો મૂળ ધ્યેય છે - શ્રી સી આર પાટીલ

ગાંધીનગર ૨૪ એપ્રિલ ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગની અખબારી યાદી જણાવે છે કે ગુજરાત પ્રદેશ ભાજપાના પ્રદેશ અધ્યક્ષ શ્રી આર પાટીલ સાહેબની અધ્યક્ષતામાં આજરોજ વિડીયો કોન્ફરન્સ દ્વારા એક મિટિંગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ મિટિંગમાં માનનીય સંસદ સભ્યશ્રીઓ માનનીય ધારાસભ્યશ્રીઓ અને જિલ્લા પ્રમુખશ્રીઓ ના સહકાર થી અને સ્થાનિક સંસ્થાઓના સહકારથી જે ૧૨૪૭ બેડ ના આઈસોલેશન સેન્ટરો શરૂ કરવામાં આવ્યાં એ પણ પરેખર પ્રસંશનીય બાબત છે

શ્રી પાટીલે પ્રદેશ ઉપપ્રમુખ ડોક્ટર ભરત બોધરા ની પ્રવૃત્તિ ને પણ બિરદાવી હતી શ્રી પાટીલે ઓક્સિજનની અછત વિશે માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે પહેલા પ્રતિદિન ૪૦ મેટ્રિક ટન ઓક્સિજનની ડિમાન્ડ હતી જે પહેલી એપ્રિલના રોજ ૪૦૦ મેટ્રિક ટનની થવા જઈ રહી હતી અને હવે આ ડિમાન્ડ વધીને ૧૦૦૦ મેટ્રિક ટન સુધી પહોંચી છે ત્યારે પહેલા રાજ્યમાં ૭૫૦ મેટ્રિક ટન ઓક્સિજનનું ઉત્પાદન કરવામાં આવતું હતું જે હવે નવા ક્વોટા મુજબ ૮૦૦ મેટ્રિક ટન છે. જ્યારે રેમડેસીવર ઈન્જેક્શનની માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે આ ઈન્જેક્શન ફાળવવાની સત્તા માત્ર કેન્દ્ર સરકાર હસ્તક છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ઓક્સિજનની અપાટ પજા શરૂ કરી દીધી છે તેમજ રેમડેસીવર ઈન્જેક્શનની નિકાસ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે જેના કારણે આ મહિનાના અંત સુધીમાં ઓક્સિજન અને ઈન્જેક્શન બંનેની સમસ્યાનો અંત આવી જશે તેવું લાગી રહ્યું છે.

શ્રી પાટીલે અંતમાં પાટીલે સંસદ સભ્યશ્રીઓ, ધારાસભ્યશ્રીઓ, અને કાર્યકર્તાઓને આવી કપરી પરિસ્થિતિમાં રેમડેસીવર ઈન્જેક્શન ઓક્સિજન અને આઈસોલેશન સેન્ટરની અછતમાં પણ મફત ભોજનની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી તે બદલ તેમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. કોરોના મહામારીની આવી વિકટ પરિસ્થિતિમાં ભાજપાના દરેક કાર્યકર્તાઓએ જોતાના મનની ભાવનાઓને જાગૃત કરી સેવાકીય પ્રવૃત્તિમાં વ્યસ્ત બની સરકારને મદદરૂપ બનવા નિર્ધાર કર્યો છે, ચૂકેલી ધારણાને પોટી સાબિત કરવા માટે પીઆર એજન્સીઓએ ખુબ જ મહેનત કરવી પડશે.

શ્રી સીઆર પાટીલે જણાવ્યું હતું કે કોરોના મહામારીના પહેલા તબક્કામાં જેવી આ રીતે ભારતીય જનતા પાર્ટીના દરેક કાર્યકરોએ પોતાના જીવનો કે પરિજનોની પોતાની અથાગ શક્તિ કામે લગાવી તેમજ ગત વખતના અનુભવને આધારે કોરોના સામેની જંગમાં વિજય હાંસલ કરશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. શ્રી પાટીલે દરેક કાર્યકર્તાઓને સૂચન કરતાં જણાવ્યું હતું કે જે કાર્યકર્તાના મકાનમાં ભાડૂઆત રહેતા હોય તેઓએ ભાડુઆતને આવા કપરા સમયમાં પોતાનું મકાન ખાલી કરાવવું નહિ પરંતુ ભાડુઆત મુશ્કેલીમાં હોય તો તેમને બનતી મદદ કરવી. શ્રી પાટીલે સંસદ સભ્યશ્રીઓ, ધારાસભ્યશ્રીઓ, અને કાર્યકર્તાઓને આવી કપરી પરિસ્થિતિમાં રેમડેસીવર ઈન્જેક્શન ઓક્સિજન અને આઈસોલેશન સેન્ટરની અછતમાં પણ મફત ભોજનની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી તે બદલ તેમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. કોરોના મહામારીની આવી વિકટ પરિસ્થિતિમાં ભાજપાના દરેક કાર્યકર્તાઓએ જોતાના મનની ભાવનાઓને જાગૃત કરી સેવાકીય પ્રવૃત્તિમાં વ્યસ્ત બની સરકારને મદદરૂપ બનવા નિર્ધાર કર્યો છે, ચૂકેલી ધારણાને પોટી સાબિત કરવા માટે પીઆર એજન્સીઓએ ખુબ જ મહેનત કરવી પડશે.

શ્રી સીઆર પાટીલે વધુમાં

સરકારની ભૂલને કારણે કોરોનાએ હાહાકાર મચાવ્યો : ગ્લોબલ ટાઇમ્સે પીએમ મોદીને ગણાવ્યા જવાબદાર

નવી દિલ્હી વડાપ્રધાન મોદી પોતાની ઈમેજને લઈને ખુબ જ સતર્ક રહે છે, પરંતુ કોરોના વાયરસની બીજા લહેરે તેમની છબિને અર્શથી ફર્શ સુધી લાવી દીધી છે. ફોરેન પ્રેસે તેમને એવા નાયકની સંજ્ઞા આપી છે જે પોતાની ખોટી નીતિઓના કારણે ખલનાયકમાં પરિવર્તિત થઈ ચૂક્યા છે. દુનિયાના લીડિંગ સમાચારોનું કહેવું છે કે, મોદીએ લોકોને વિશ્વાસ અપાવ્યો હતો કે કોરોનાને તેઓ હરાવી ચૂક્યા છે, પરંતુ તેઓ ખોટા હતા. ફોરેન પ્રેસ અનુસાર કોરોનાની પ્રથમ લહેરમાં ભારત સરકાર પર આક્ષેપ કરતાં લખ્યું- પ્રતિદિવસ ત્રણ લાખથી વધારે કોરોનાના કેસ સામે આવી રહ્યાં છે. સરકારે સ્થિતિની ગંભીરતાને નજર અંદાજ કરી. જેના કારણે મોટી સમસ્યા ઉભી થઈ. આ ખરેખર ખુબ જ ગંભીર સ્થિતિ છે.

ગ્લોબલ પ્રેશના નિશાને પર આનાથી પહેલા બ્રાઝીલ હતો, પરંતુ હવે પત્રકારોની કલમ મોદી પાડી રહી છે. સમાચારોનું કહેવું છે કે, સરકારની બેદરકારીના કારણે આ સંકેટ જન્મ્યો છે. હિન્દૂ નારાજ ના થાય તે માટે કુંભ જેવા મેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું તો બંગાળ ચૂંટણીમાં મોદી વિશાળકાય રેલીઓ કરતા રહ્યાં. જેનાથી સ્થિતિ આઉટ ઓફ કંટ્રોલ થઈ ગઈ. સમાચાર પત્રોએ પોતાના પેજ પર system has collapsed: India's descent into Covid hell The Times, Londonને પણ મોદી પર જોરદાર હુમલો કર્યો. સમાચાર પત્રની હેડલાઈન છે- બીજી સુનામીમાં ફસાયા મોદી. સમાચારો ભારત સરકાર પર આક્ષેપ કરતાં લખ્યું- પ્રતિદિવસ ત્રણ લાખથી વધારે કોરોનાના કેસ સામે આવી રહ્યાં છે. સરકારે સ્થિતિની ગંભીરતાને નજર અંદાજ કરી. જેના કારણે મોટી સમસ્યા ઉભી થઈ. આ ખરેખર ખુબ જ ગંભીર સ્થિતિ છે.

કુંભ મેળા સાથે જોડાયેલા ફોટા પણ પ્રકાશિત કર્યા છે, જેમાં લોકો મારૂ વગર ફરી રહ્યાં છે. The Times લખે છે- બીજી લહેરની સ્પીડ સરકારને બોગા હોવાનું સાબિત કરી દીધું છે. ૨૦૨૦ની ભૂલોથી કોઈ શિખામણ લીધી નહીં અને નવી ભૂલોનો પહાડ ઉભો કરી દીધો. આજે ભારતના લોકો ખુબ જ ગંભીર સંકેટનો સામનો કરી રહ્યાં છે. દેશ ઉપા માથે પટકાનું છે. સમાચારોએ બંગાળની રેલીને લઈને મોદી પર નિશાન સાંધ્યો. રેલીઓમાં મારૂ વગરના લોકો હતા, પરંતુ પીએમ મોદી કહી રહ્યાં હતા- મેં મારા જીવનમાં આટલી ભીડ જોઈ નથી, જ્યાં સુધી મારી નજર જાય છે, ત્યાં સુધી લોકો છે.

The Financial Times ક્યારેય તીખા તેવર અપનાવતો નથી, પરંતુ તેને પણ મોદી સરકારની ટીકા કરવામાં કોઈ કસર છોડી નહતી. રી ઉકરજેઈઈઈને પોતાની સ્ટોરીમાં યૂપીના કબ્રસ્તાનો અને હવાઈ ચિત્રો બતાવ્યા હતા. સમાચાર પત્ર લખે ચે કે, આ લહેર નહીં પરંતુ એક દિવાર છે. ૨૪-૭ લાશોનું અંતિમ સંસ્કાર થઈ રહ્યું છે પરંતુ તે છતાં પણ સ્મશાનોમાં જગ્યા બચી નથી. સ્ટોરીમાં સરકાર પર આક્ષેપ કરતાં લખ્યું છે કે, સરકારે વેક્સિનેશન ખુબ જ ધીમે કર્યું અને પ્રતિબંધ બધી જ રીતે હટાવી લીધી. આનાથી સ્થિતિ વધારે બગડી ગઈ.

